本刊主编 刘 峰 周蕴华 编辑 孟凡秋

# 镇赉县深化"三严三实"专题教育

本报讯(李雪阳)11月份以来,为认真贯 彻习近平总书记关于坚决纠正、严肃处理基层干 部不作为乱作为、贪腐以及执法不公等问题的重 要指示精神,落实《中央组织部关于深化县级"三 严三实"专题教育专项整治基层干部不作为乱作 为等损害群众利益问题的通知》要求和全省深化 县级"三严三实"专题教育专项整治基层干部不 作为乱作为等损害群众利益问题工作会议精 神,镇赉县从11月初开始至12月底,在全县范 围内集中开展一次有组织、有力度、见成效的深 化"三严三实"专题教育,着力解决基层干部不 作为乱作为等损害群众利益问题的专项整治。

此次专项整治主要针对县直部门、事业单 位及其下设的站、办、所,乡(镇、场)、村、社区, 以及涉及群众切身利益的垂直管理行业系统部 门窗口单位中的基层干部进行"四个集中整 治":整治基层干部不作为问题,重点是对群众 办事态度冷漠、对上级布置的任务敷衍应付、工 作不在状态、不敢担当等问题;整治基层干部 乱作为问题,重点是不讲规矩不按程序办事、 不善于听取群众意见决策、乱收费乱罚款乱摊 派、不给好处不办事、给了好处乱办事等问 题;整治基层干部贪腐谋私问题,重点是贪占 出来的基层干部不作为乱作为等损害群众利益

挪用挥霍集体财物、套取骗取国家补贴补助 款、截留克扣冒领惠民资金、滥用权力中饱私 囊等问题;整治基层干部执法不公问题,重点 是暴力执法、选择性执法、随意性执法、办 "关系案"、"人情案"、"金钱案"等问题。

11月初为集中动员部署阶段。县委召开 全县深化"三严三实"专题教育专项整治基层 干部不作为乱作为等损害群众利益问题工作会 议,对在全县范围内迅速启动专项整治工作进 行全面动员部署。11月10日前为基层单位开 展自查阶段。县直部门、乡(镇、场)及其村 和社区、垂直管理行业系统部门,围绕"四个 集中整治"内容要求,突出问题导向,采取基 层干部自己对标查、座谈走访查、网络征询意 见查等多种方式,认真查找自身损害群众利益 的突出问题。11月15日前为县委集中摸底排 查阶段。县专项整治工作领导小组抽调专门力 量,在各基层单位开展自查的同时,逐乡 (镇、场)、逐村(社区)、逐单位开展摸底排 查工作。11月18日前为梳理分析问题阶段。 县专项整治领导小组办公室对摸底排查、基层 单位自查和"三严三实"专题学习研讨中查摆

问题线索进行汇总梳理, 一一调查核实。对确 认的问题开展专门研究,找准症结所在,分析 问题根源,分门别类列出问题清单。12月20 日前为开展突出问题专项整治阶段。12月底 前为形成总结及时上报阶段。

在深化"三严三实"专题教育,着力解决 基层干部不作为乱作为等损害群众利益问题的 专项整治中,该县首先严格落实责任。全县各 级党组织把专项整治基层干部不作为乱作为等 损害群众利益问题紧紧抓在手上。同时,强化 督查暗访、突出问题导向、把握工作规律、及 时传导压力。县专项整治领导小组将对基层单 位开展专项整治工作进行随机检查,对问题集 中、整治不力的,直接约谈部门单位一把手, 提出批评、严正告诫、限期改正, 通过开展有 效检查和督办,促进整治工作深入开展。还要 严格责任追究。坚持纪律面前人人平等、执行 制度没有例外,一把尺子量到底:强化正风肃 纪。对基层干部不作为、乱作为等损害群众利 益问题"零容忍",坚持重拳出击、露头就 打,发现一起、查处一起。坚持教育和惩戒并 重。对情节较轻、影响较小、不构成违纪违法 的,以批评教育为主,通过提醒、告诫、谈

话、诫勉等方式,促其限期改正。对违反纪律 规定的要依纪依规严肃处理、坚决纠正; 特别 对顶风违纪、贪腐谋私、徇私枉法的, 要从严 查处。将开展专项整治与做好村"两委"换届 准备工作结合起来,通过对"两委"班子成员 考核、审计和群众评议,加强综合分析,全面 掌握村干部的实际表现, 对发现有严重损害群 众利益问题的村干部,除依纪依法严肃处理 外,一律不得作为明年村"两委"换届的提名 人选。实施倒查问责。对凡是大面积发生基层 干部损害群众利益问题的, 凡是发生群众性事 件、造成恶劣影响的, 凡是少报瞒报、拖着不 查、顶着不办、有问题不改的地方和单位,不 仅要严肃追究党员干部本人的具体责任, 还要 追究党组织及其主要负责人的监督管理责任。

为着力解决基层干部不作为乱作为等损害 群众利益问题,该县成立由县委书记、县长任组 长的全县专项整治工作领导小组,领导小组下 设办公室,负责全县专项整治的统筹推动、督查 调度、查处追责等工作。统筹工作摆布。把开展 专项整治与贯彻落实全国、全省农村基层党建 工作会议精神结合起来,全面加强基层组织和 基层干部队伍建设;与乡镇党委书记抓基层党 建工作述职评议考核结合起来;与专题教育学 习研讨、专题民主生活会和组织生活会结合起 来,认真查找和解决突出问题。搞好舆论引导。 注重正面宣传,充分肯定基层干部队伍主流、主 体,发挥正面典型引路作用,保护好、调动好基 层干部工作的积极性和创造性;积极宣传专项 整治进展成效,公开曝光典型违纪违法案例,总 结经验做法, 营造良好氛围。

### 镇赉县实施苏打盐碱地造林科技示范项目

本报讯(王志恒)近日,由镇赉县林业局与白城市林科 院共同合作实施的"苏打盐碱地枸杞良种造林技术推广示范 项目"在东屏镇拉开序幕。据了解、此科技推广示范项目是 对已经完成技术攻关后的成果应用, 完全是针对该县境内盐 碱地面积大、治理难度大, 为加快林业科技成果转化和示范 推广,有效破解盐碱地造林难的背景下组织开展的专项课 题, 也是该具建设生态林业, 发展效益林业, 示范带动社会 群众发展经济林产业的实际举措。示范项目地块面积42公 顷。按照设计要求,今秋对示范地块进行了深翻、深松、重耙、 旋耕、趟垄、筑台、镇压等机械整地工作。明春将选择1年生 "宁杞一号"优质枸杞苗木品种,按照严格的技术规程实施客 土造林。白城市林科院专家人士分析:5年进入丰产期后,预 计可亩产干果枸杞在20公斤左右,按照当前市价60元/公 斤计算, 亩产值将达1200元。若实施集约经营管理得当, 可亩产干果枸杞100公斤,亩产值可达6000元。

#### 国网镇赉县供电公司狠抓安全生产

本报讯(李健竹 商薇薇)国网镇赉县供电公司积极发 挥党组织作用,对安全生产实行三级保障四级监督、层层落 实的安全生产保障体系。

在检修工作中,该公司扎实开展"党员当先锋 春检展风 采"主题活动。活动中,党员在作业现场亮出身份,发挥表率作 用,调动全员的安全意识和争先意识,还通过老党员与新人企 员工进行结对帮扶,充分发挥了"传、帮、带"的作用,为春检作 业任务的圆满完成奠定了坚实的基础。"督导组"是国网镇赉 县供电公司今年开始倡导的一种新的安全监护形式,当一个 变电站进行大的停送电操作时, 由运行经验丰富的老师傅给 他们定点监护。今年秋检开始后,该公司让党员在现场轮流做 "安全督导",给操作问诊把脉,找到了党务工作者与生产经营 活动的契合点,实现了安全生产监督规范化、体系化。

□日前,镇赉经济开发区开展"双提双认领"活动。他们按照社 区提供的困难群众、空巢老人、残障人士等"微心愿", 在职党员根 据自己实际情况,认领第一批"微心愿"11个,并在社区工作人员 的引领下,对"微心愿"群众进行了走访和"微心愿"内容兑现。

●简明镇赉●

雾雪参半, 道路能见度降低, 道路交通安全受到影响。镇赉交警大队 迅速启动恶劣天气应急预案,组织所有警力、车辆、装备上路执勤, 参与道路交通秩序维护、疏导。交通民警手持发光指挥棒进行指挥, 并通过鸣笛喊话、警车带道压速、分流疏导等方式确保路面车辆通行

□11月9日傍晚起,镇赉全境不但出现了严重雾霾天气,而且

(张明新 李新宇)

(李文广 何继权)

□镇赉县审计局通过强化教育培训、健全完善机制和强化监督检 查,加强机关作风建设,不断增强审计人员的责任意识、服务意识和 大局意识, 充分调动全体干部职工的积极性、主动性和创造性, 机关 (何岩 牛广伟)

□镇赉县公安局坦途派出所不断推进执法主体规范化,定期组织 执法资格考试,在派出所设立一名法制员,负责派出所案件初步审核, 实现派出所执法主体正规化、职业化、专业化。 (赵英博 刘中光)

□为进一步了解土壤中有效养分,合理提出肥料量、施肥时间和施 肥方法,达到科学均衡施肥的目的,保障农民增产增收。日前,镇赉镇西 乃力村聘请县农业局技术人员与镇农技站联合开展2015年秋季测土 配方施肥土样采集工作。通过培训农民,发放培训资料,发放施肥建 议卡等措施加大农作物测土施肥工作力度。

□镇赉县粮商局积极帮扶莫莫格乡巴喜召村和苏克马村推进村组 织规范化服务建设,投入资金9万元改造"一站式"便民服务大厅, 购置办公桌椅120台(套)、电脑6台、复印机2台、铁皮柜20个、 电视2台。并协调财政资金20万元,用于巴喜召村部240延长米的 围墙建设。

□镇赉县审计局始终把强化审计法制建设、提高审计执法水平放 在非常突出的位置,在审计实施过程中狠抓一个"细"字、在审计复 核工作中注重一个"改"字、在审计处理处罚上突出一个"严"字、 在审计决定执行上贯彻一个"实"字,严把效益质量关,根据审计质 量控制办法,注重抓好效益审计,更好地提高效益审计质量。

(张伟 咏梅)

□今年以来,镇赉县编办在扎实开展文明单位创建活动中,以突 出创建学习型、服务型、责任型、效能型、法治型、廉洁型机关为主 题,不断增强干部职工的大局意识、政治意识和纪律观念,找准服务 大局、服务全县编制工作的着力点,践行"三严三实"。 (刘国栋)

□镇赉县审计局从增强大局意识、创新审计理念、改善工作环 境、提高审计手段、拓宽审计范围上下功夫, 在审计工作中, 首先对 一线人员进行审前培训、审后监督,让业务优秀者为参加工作时间较 短的同志进行业务理论和技术指导,以此来提升全体人员的整体素 (智力 李咏梅) 质,增强全局整体实力。



几年来, 镇赉县养蜂业快速发展, 养蜂人队伍也不断壮大, 由上个世 纪90年代的20多户发展到目前40余户; 养殖模式也由原来的小庭院式发 展为养殖、销售一体的工场式规模。图为镇赉镇南郊养蜂场王凤芝销售蜂 蜜的场景。 白雪峰摄



吉林天明秸秆科技开发有限公司投资1000万元购置了秸秆采收及深加工设备,利用农作物秸秆生产生物质 燃料、肥料和饲料,目前在镇赉县投入运行。该公司与当地生物质发电企业和生物质肥料生产企业签订了3万吨 产品的供货合同,预计可回收1万公顷农田秸秆,目前已完成500吨产品的生产任务。该公司生产运营不仅能帮 助农民免费处理农作物秸秆,还能有效减少秸秆焚烧对环境的污染。图为该公司刚引进的新型秸秆采收设备在镇 赉县建平乡采收玉米秸秆。

#### 镇赉县沿江镇包村民警从源头控制乱烧荒行为

荒行为, 提高全镇村民消防安全及环保意识, 镇赉县公 烧秸秆危害, 提醒农民朋友做到科学合理利用秸秆 安局沿江镇派出所组织民警深入所包村开展"一村一 还田。通过宣传,提高了村民的保护意识和安全意

警"秋季秸秆禁烧和交通安全宣传工作。 宣传中,包村民警带着宣传材料深入所包保村屯田 自觉性。

本报讯(成治国)秋收过后,为从源头控制乱烧 间地头、打晒场地和农户家中,向农民朋友讲解焚 识,增强对秋收防火安全重要性认识和禁烧秸秆的

#### 镇赉县农产品打入上海市场

他下岗创业22年,实现了自

己多年的理想与追求;他养蜜蜂

35载,诠释了甜蜜事业的艰辛与

欢乐,他就是镇赉县镇赉镇南郊蜂

场经理赵德成。多年来, 他乘风

破浪、诚信经营,使自己的蜂产

承父业,成就甜蜜事业

"蜂"缘难断:子

业不断壮大。

本报讯(陈建光)近日,镇赉 郊"白城馆"启动仪式,共有11户 市;镇东酒业有限公司通过白城盈 县粮商局组织企业参加了2015上海 企业200余种商品参展。展会中, 第一食品吉林,白城食品节和上海西 各企业围绕该县农业资源优势,突 易有限公司签订了代理协议。

出宣传推介该县名优特农产品品 牌, 使该县农产品打入上海市场。通 过此次展会,嫩江湾米业有限公司和 上海光明集团达成协议,杂粮杂豆等 5类产品成功进入上海第一食品超 通公司的积极运作,与徐州海鹏贸

#### 吉林省益健粮食加工有限公司 与中纺集团完成股权并购

本报讯(张明新 秦汉伟)近日,位于镇赉经济开发区内 的吉林省益健粮食加工有限公司被国资委管理的大型企业集 团、中国五百强企业之一的中纺集团公司收购。民营企业被央 企收购,这在镇赉县尚属首例。

中纺集团公司按股权评估价值收购吉林省益健粮食加工 有限公司51%的股权(控股),吉林省益健粮食加工有限公 司占股49%。中纺集团公司已于2015年10月10日正式进 驻益健粮食加工有限公司,公司已完成重新注册。原益健粮 食加工有限公司负责人任新公司总经理,这既保持了民企具 有的灵活经营特点,又给这家企业注入国企所具有的制度保 障。中纺集团公司投资5000万元,用于扩大公司大米产能 和粮食仓储能力。截至目前,完成投资4550万元,建设平 房仓1.6万平方米,新增仓容7.5万吨,新上加工10万吨稻 米生产线,正在进行设备安装。项目投产后,年加工能力将 达到20万吨,仓储能力达到16万吨。

#### 拾金不昧 失主称赞

●刘 岩

11月6日14时30分左右,镇赉县政务服务中心公安局 窗口李玥拾到一办事人员遗落的钱包,并及时联系失主,失 主收到钱包后连连称赞:还是好人多呀!

6日下午,李玥向往常一样在窗口忙碌着,忽然看到窗 口一黑色钱包,由于办事人员多,也不记得是哪位遗落的。 为了尽快找到失主, 李玥第一时间到中心督察科查看监控, 在确定疑似失主后又主动与失主通电话,并认真予以核实。 核实后, 李玥将钱包完好交还失主, 失主表示万分感谢。

## 乘"蜂"破浪35载

#### -镇赉县镇赉镇南郊蜂场赵德成的创业故事

●田 宏

家里手,把蜂产业打理得风生水 舞,他就忘却了所有的疲劳;当 起。他从17岁开始就向父亲学习看到晶莹剔透的蜂蜜流淌着,他 养蜂技术,从管理蜂群到如何分 内心无比甜蜜。正是这些勤劳的 箱、并箱;从脱蜜到搅蜜、过滤,所 小蜜蜂改变了他的人生轨迹, 创 有流程,他都轻车熟路。1993年,造了如今的财富。清晨四五点 他和妻子王凤芝分别从变压器厂 钟,他和妻子就起床,开箱、打蜜、 和副食品商场下岗后,从父亲手 过滤、装桶、销售,长年累月的重复 中接过养蜂事业,成为职业养蜂 这些过程。望着顾客从四面八方赶 人。那时,由于资金不足、销路 来购买蜂蜜,他笑了,能用自己的 不畅,他们在自家不足百平方米 辛勤劳动为人们奉献质地优良的 的小院子里开始了艰苦的创业。随 蜂产品是他最大的幸福。他无比珍 直到9月末,蜜蜂流蜜期他们才 醒,眼看着水在帐篷中冒泡,他 5000公斤。随着目前葵花生长期 着多年的实践积累和资金积累,赵 爱这些"小精灵":每年人冬前, 德成在历经19年的打拼后,蜂产 他就像呵护婴儿那样,小心翼翼 业发展迅速。2011年,他投资50 地把这些"精灵"并箱。待到春 规模扩大化的梦想。他把原来的 们去远行采蜜。周而复始,他对 50 箱养蜂规模发展到目前的 200 蜜蜂的感情日益加深。每个箱中 脸。2008 年以前,所处山区没有 大,有的工人不掌握技巧,把蜂 蜂产品从不掺假。在他看来,蜜 1万多平方米的南郊蜂场,为实 年,当这些蜂王逝去,他都会莫 时,就得翻山越岭到几十公里外 散蜇人。弄得十几个装车的人都 业里不竭的生命力,支撑他乘风 现这个梦想他付出了太多的时光 名的伤感。随着一代又一代新蜂 去打电话。对孩子的思念、对老 吓跑了,赵德成只好一个人硬顶 破浪驰骋商海。他们不仅传承 和汗水。

"蜂"情万种:创 业路上,书写甜蜜人生

作为一个职业养蜂人, 赵德 养蜂协会作技术交流, 其蜂产品 在帐篷里用带来的液化气罐天天 自己的蜂巢, 这就是它们的可爱 蜜的甘甜。

在镇赉养蜂协会的几十个会 成对蜜蜂有着深厚的感情。不管 销路也越来越广。 员中,52岁的赵德成是有名的行 多辛苦,当看到蜜蜂在花丛中飞 王、工蜂和雄蜂的成长,他的养

"蜂"舞异乡:放 蜂途中,饱尝创业艰辛

人的牵挂都在放蜂中渐渐消磨。

做面汤。直到河水回落, 他们才 能回到车上取出蔬菜。20多年 来,他们每年都到索伦牧场放 蜂,这里的干部、牧民和他们非 事业从小干到大,小路由窄 常熟悉,大家都非常喜欢这对为 从遥远的阿尔山采蜜,酿出的槐 变宽,凝聚着养蜂人的无尽艰 人憨厚的夫妻。一次,过河时正 花蜜、百花蜜和葵花蜜,还有蜂 辛。每年6月至9月份,赵德成夫 逢下大雨,正当他们感到无助 胶、蜂王浆、花粉,这些没有任 妻俩雇佣一辆卡车载着200个蜂 时,当地的老百姓开着自己的车 何食品添加剂的绿色蜂产品深受 箱开始远行。22年来,他们的足 帮助他们运蜂箱渡河,让他们感 消费者的喜爱,远销到大连、北 迹踏遍了镇赉到阿尔山的途中, 到了异乡的温暖。2013年,他们 京、沈阳、霍林河等地,每年发 在山区里找寻开阔的原野放蜂。 把帐篷误插在泉眼之上,雨后泉 售蜂产品达2000公斤以上。高峰 一个帐篷就是他们在异乡的家。 涌, 夜晚他们被汩汩的水声惊 时期, 一年蜂蜜产量可达4000至 能踏上归途。放蜂期,山区的空 们一夜未眠,把所有的蜂箱垫起 缩短、种植面积减少,加之蜜 气虽新鲜、温润、无污染,但潮来,抬高了不被水淹到。有时, 蜂的新老更替,导致蜂群不 湿却令他们苦不堪言。平时生活 还要防止野猪、狍子和蛇来侵袭 壮,蜂蜜产量明显下降,降至 万元创办南郊蜂场,实现了蜂产业 暖花开时,将蜜蜂分箱,带着它 用水,要骑着摩托车到几十里外 蜂箱,时常不敢入睡,看守蜂 一年2500公斤至3500公斤。尽 地方找,几天也舍不得用水洗箱。装车、卸车,劳动强度较管如此,赵德成仍诚信经营,对 箱;由原来养蜂小院发展到目前 都有一个蜂王,它的寿命是十 架设信号塔,需要和外界联系 箱弄散架,蜜蜂从蜂箱中四处飞 蜂是他事业的根,而诚信则是事 着被蜂蜇的危险搬箱,自己常常 蜂经验日臻成熟,也渐入同行的 有时赶上连雨天,涨水时大水把 被蜇得遍体鳞伤,他说:"这蜜 曾动摇的职业精神:把蜜蜂辛勤 视野,被称为这个行业里无所不。他们隔在山的这一边,最长的时。蜂可不认人,但能准确找到自己。酿造的好蜜带给千家万户,绝不 通的养蜂达人。他还经常在白城 候他们夫妻俩7天吃不上蔬菜, 的蜂箱,不管飞出多远都能回到 受利益驱使玷污蜜蜂的纯洁与蜂

之处。"每次达到目的地后,他们 先调理蜂群, 脱粉期过后进入采 蜜期,开始转场,进入又一个葵 花场地, 蜜蜂授粉一个月后, 他 们将蜂箱打包、装箱回家。到家 后,他们又忙着管理、收蜜、做 蜂群越冬和峰产品销售工作。年 复一年, 日复一日, 他们就像不 知疲惫的蜜蜂一样忙碌着。

#### "蜂"声远播:品 质坚守,收获创业成果

赵德成家的蜂蜜几十年如一 日保持着原生态的品质, 小蜜蜂 了父业,更秉承了父亲一生不